

# 我县优化法治化营商环境 行政复议服务点开到企业家门口

去年，我在全县规模以上工业企业设立行政复议服务点，为进一步畅通涉企行政复议渠道，全面规范涉企行政执法行为，优化法治化营商环境提供了重要保障。

打“点”下沉，破除营商环境壁垒

行政复议服务点整合执法监督、行政争议协调、法律政策咨询、法律风险预警等功能，实现对企业申请行政复议一对一、点对点的服务，依法快速办理涉企行政复议案件。各服务点构建起了行政复议“纵向到底横向到边”的咨询和信息收集网络，极大提升了群众行政复议知晓率，打通了行政复议服务的“最后一公里”。

引“线”链合，修补涉企执法漏洞

我县行政执法监督部门根据县复议委员会办公室每个季度发布的行政复议应诉分析报告，确

定“红黄牌”执法监督对象，对重大执法决定、规模执法活动提前预警介入，通过服务点对涉企行政执法进行动态监测和调查核实，监督执法部门落实包容审慎监管，执行轻微违法行为不予处罚和一般违法行为减轻处罚事项清单，依法为企业等当事人松绑减负，持续规范涉企行政执法。

全“面”提升，实现政企互信共赢

“行政复议服务点的设立，

对企业和政府来说是双赢，它既是复议机构快速受理、上门服务的有效平台，也是对企业依法依规经营的指导勉励，更是企业信任和运用行政复议化解争议的重要渠道。”县司法局相关负责人说道。

结合《惠民县司法行政系统法治服务成就企业家梦想行动十条措施》目标要求，县司法局全面推行容缺受理，强化涉企案件办理、规范性文件附带审查、争

议化解等工作力度。

“点”“线”“面”立体结合，为企业发展提供强大动能。我县以行政复议服务点为切入点和着力点，推进行政复议惠企服务新探索，实现企业家舒心、群众安心、党委政府放心的法治化营商环境，为经济社会高质量发展提供了有力的法治保障。

(卢建勋 刘琳)

## 民警上门办证 暖心为民解忧

近日，县城关派出所社区民警在开展社区警务时了解到王大爷的家庭状况，知道王大爷出行需要轮椅，十分不便。为了尽快为王大爷补办身份证，城关派出所社区民警与户籍民警取得联系，讲明了情况，然后又与王大爷的家属确定好了办理时间。第二天，城关派出所社区民警与户籍民警带上电脑、相机等设备一起来到王大爷家中，经过拍照、采集指纹等程序，成功为他补办了身份证。

县城关派出所积极开展上门为特困群众办理身份证业务，解决辖区居民急、难、愁、盼的实际困难，增强辖区居民对惠民公安的认同感和满意度。



惠民大众公益广告

# 开车滴酒不沾 出行一路平安



\* # % ¥



.....



酒后驾驶一次，可能贻害一生

## 县司法局开展岗位练兵 提升业务素质

为进一步提升基层司法所队伍的革命化、正规化、专业化程度，适应新时代全面依法治县和司法行政工作高质量发展要求，日前，县司法局组织全县14个基层司法所42名工作人员参加岗位练兵考试。

本次考试共设两个考场，通过线下答题方式进行，考试内容紧密围绕司法所岗位职能与综合实践要求，涵盖人民调解、执法监督、公共法律服务、司法所建设、普法、基层法治建设、人民陪审员任选以及社区矫正、安置帮教等业务知识。通过本次考试，实现以考促学、以学促能，进一步提升司法所工作人员的专业素质和岗位技能。

近年来，县司法局聚焦基层社会治理难题，通过“四聚焦四强化”工作措施，持续强化基层司法所职能作用，筑牢基层司法行政工作的“主阵地”。

县司法局聚焦场所优化，强化司法所司法行政业务“桥头堡”作用，按照《滨州市司法所规范化建设三年行动方案》要求，全面提升司法所建设软硬件水平，对外观标识、内设科室及工作制度均进行提档升级。聚焦

## 惠民法院硬核出击 “涉民生”执行案件

近日，惠民法院开展“涉民生”案件专项执行行动，执“民之所需”，行“民之所盼”。

此次专项行动，26名执行干警提前部署，雷霆出击，覆盖孙武、辛店、李庄等6个镇街、10起案件。此次行动共拘传、传唤到庭7人，拘留1人，执行完毕3件、达成执行和解案件4件，执行到位金额265075元。

“诚信是立足之本，守法是做人底线。在此，惠民法院严厉敦促各位被执行人，尽快依法履

行生效法律文书确定的义务，对那些执迷不悟、抗拒执行的被执行人我们严正警告。采取任何方式规避、妨碍、抗拒人民法院强制执行的，将会付出更大的经济、信用及人身自由代价。”执行局干警郭娟娟说。

谋民生小事，见可贵初心。下一步，惠民法院将始终坚持司法为民宗旨，进一步聚焦涉及民生福祉的“小案”，在加大执行力度和提升执行质效上展现“大作为”。